	Classe de Terminale S. Option Sciences de l’Ingénieur



CORRECTION DU TP1 LOGIQUE
Document réponse 1 : Etude fonctionnelle du poste 1


Document réponse 2 : Étude structurelle de la fonction "Traiter"
a) 
P1 = (P1 + set) . /Reset 





Séquentielle
b) 
Reset = /A1 + TP + P






Combinatoire
c) 
Set = /X . M1







Combinatoire
d) 
X = P1.P2 + P3.P4 + P2.P4 + P2.P3 + P1.P4 + P1.P3
Combinatoire
e) 
D1 = (X + TP + P) . M1





Combinatoire

Document réponse 3 : Programmation de la fonction "Traiter"
P1 = (P1 | Set) & !Reset;

Reset = !A1 | TP | P;


Set = !X & M1;



D1 = (X | TP | P) & M1;

X = (P2 & P3) | (P2 & P4) | (P3 & P4);

Document réponse 4 : Simulation de la variable Reset
	
	A1
	TP
	P
	RESET

attendu

	V1
	0
	0
	0
	1

	V2
	0
	0
	1
	1

	V3
	0
	1
	0
	1

	V4
	0
	1
	1
	1

	V5
	1
	0
	0
	0

	V6
	1
	0
	1
	1

	V7
	1
	1
	0
	1

	V8
	1
	1
	1
	1
















/RESETobtenu = /A1./TP./P

En complémentant de chaque côté du signe égal et en appliquant le théorème de De Morgan on obtient RESETobtenu = A1+TP+P

RESETobtenu = /A1+TP+P donc le complément a été oublié sur A1
DR4 : Etude de la commande de béquillage d'une moto
1. Les sorties Q1 et Q2 sont renvoyées sur les entrées de la fonction.



 

2. et 3.
4. Oui, les sorties Q1 et Q2 présentent le même état pour des combinaisons 
 différentes de S et R. 
Ex : 
S = 1 et R = 0 ( Q1 = 1







S = 0 et R = 0 ( Q1 = 1

5.

6. 

7. 
La fonction n° 2 est « à Set » prioritaire.

La fonction n° 1 est « à Reset » prioritaire.

8.
	R
	S
	Q1
	
	R
	S
	Q2

	0
	0
	Q10
	Mémoire
	0
	0
	Q20

	0
	1
	1
	Set
	0
	1
	1

	1
	0
	0
	Reset
	1
	0
	0

	1
	1
	0
	Indéfini
	1
	1
	1


9.
[image: image1.jpg]10

14

18

Temps(5)
2

2

»

)

%

Fch [ T LT AR
Fcb
BPm| 1 .
BRI T LT 1 T =
M LT L
o] 7L 1

I LT j





Au vu des chronogrammes, il faut M = 0 quand R = S = 1 (Fch=0, Bpm=1), on choisit donc la fonction f1(). Pour ne pas risquer de déséquilibrer la moto lors du débéquillage, cette solution garantie qu’il ne pourra pas être interrompu (mémorisation). Le débéquillage ne pourra pas être activé lorsque la béquille est rentrée (mémoire à RESET prioritaire).
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Note : La commande du surpresseur n’est pas assurée par la fonction traiter. Elle n’est donc pas représentée.
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